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Thema Nr. 1
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

Aufgabe 1:

a) Zeigen Sie: Ist (an)nen eine beschrénkte Folge und

eine absolut konvergente Reihe, dann konvergiert auch die Reihe

io: anbn

n=1
absolut.

b) Zeigen Sie: Ist

eine absolut konvergente Reihe, dann konvergiert auch die Reihe

e

n=1
absolut.

c) Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist: Ist (a,)nen eine beschrinkte

Folge und
Db

n=

eine konvergente Reihe, dann konvergiert auch

Aufgabe 2:

a) Bestimmen Sie eine Stammfunktion von
cosh(cosh(z)) - sinh(z) - cosh(z).
b) Sei f:]—1,00[ — R gegeben durch
fy) = / i cosh(cosh(z)) - sinh(z) - cosh(z) dz.

Bestimmen Sie die Stellen, an denen f ein Maximum und Minimum annimmt.

Fortsetzung nichste Seite!
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Aufgabe 3:
a) Sei f: R — R eine nach oben und unten beschriinkte und stetig differenzierbare Funktion, so
dass
c= lim f'(z)
H ity o o]

existiert. Zeigen Sie, dass dann ¢ = 0 gilt.

b) Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage wahr oder falsch ist: Ist a € R und [ : [a,00[ = R
stetig differenzierbar mit

lim f'(z) =0,
T—00

dann ist [ beschrinkt.

Aufgabe 4:

Sei f : R? — R definiert durch
[(z,y) = z* — 32y +1*.

a) Zeigen Sie, dass fiir alle (a,b) € R? die Funktion
g(t) = f(ta,tb)
ein lokales Minimum in ¢ = 0 hat.
b) Zeigen Sie, dass f kein lokales Minimum in (0,0) hat.
Aufgabe 5:
Bestimmen Sie die allgemeine reelle Losung der Differentialgleichung

y"(z) + y(z) = 2 cos(z) — 2sin(z).



